

Пути и методы выхода России из мирового экономического кризиса

Петров Д.В., Хуако Х.Ш.

*НЧОУ ВПО "Кубанский социально-экономический институт"
гор.Краснодар*

Петров Д.В., Хуако Х.Ш.

Пути и методы выхода России из мирового экономического кризиса

Почти никто не обращает внимания на то, что текущая ситуация вокруг и внутри России один в один напоминает то, что происходило с Советским Союзом в конце «перестройки». Налицо те же самые симптомы: инициатива Америки о разоружении РФ на 80 %, как минимум; падение цен на нефть, активизация экстрасенсов и т.п. Даже СССР не выдержал такого давления – выдержит ли современная Россия? Государство делает необходимые шаги в плане стабилизации, реализует пакет антикризисных мер. Однако не хватает главного: простых и популярных, то есть понятных населению мер, которые бы это население успокоили. Не надо рассказывать людям об основах макроэкономики, это раздражает. Нужны те самые «простые рецепты», которые всегда востребованы в кризисной ситуации, несмотря на то, что это словосочетание имеет у нас негативный оттенок

Можем назвать несколько таких простых мер:

1) Почему депутаты Госдумы сменили свои белые рубашки на чёрные? Что это за странный символ? По какому поводу траур? Или они, таким образом, хотят продемонстрировать солидарность с нуждающимся населением?

2) Банки – это действительно кровеносная система экономики. Однако непонятно, почему банкиры должны иметь на фоне кризиса всё те же самые яхты. Пусть получают зарплату в три раза больше среднестатистической, и никто не скажет в их адрес плохого слова. За этим должна проследить власть.

3) На российском телевидении (Comedy Club и т.д.) регулярно «опускают» рабочих как таковых, в принципе. Такое отношение должно быть искоренено. И в первую очередь за счёт тотальной смены телевизионного руководства. Эта простая мера также снимет напряжение в обществе без всяких лишних затрат.

4) Понятно, что необходимо активно строить по стране, занимать людей. Речь идёт и о реально доступном жилье, и о, к примеру, обустройству российских границ. На наших, отсутствующих пока, границах можно возводить инфраструктуру 10 000 лет, и то фронт работы останется.

5) Необходима Смена Элит, как об этом заявил Президент. Но это должна быть настоящая смена элит – чтобы всё российское население увидело сплошь, везде свежие лица: на телевидении, в парламентских партиях, в кабинетах своего города. Если власть не реализует свой тезис на практике, она сделает всё, чтобы снести саму себя. Власть может сохраниться только за счёт конкретных и в данном случае неизбежных «жертв».

Кроме этого необходимо уточнение российской идеологии. Мы за Америку или мы против? Мы за рынок или мы больше за социализм, когда можно влиять на ежедневно растущие цены? Можно ли назвать сегодняшних бизнесменов, брокеров и т.п. спекулянтами на народном горе? А если мы выступаем за всё то, что было в СССР, зачем тогда его разрушили и почему не пострадал тот, кто за это отвечает? Без ответов на эти вопросы и другие вопросы мы из кризиса не выйдем

Хочется обратиться и к радикальным либералам. Не буди лихо, пока оно тихо. Либералам, как в начале 90-х, в России уже ничего не обломится. Своей активностью и своими руками они приведут к власти в России националистов, от которых пострадают в первый же день.

Необходимо констатировать тот факт, что стабилизация социально-политических, экономических и этнополитических процессов в Российской Федерации возможна лишь при условии тесного взаимодействия гражданского общества, власти и бизнеса. Для совместного выхода из кризиса необходимо перейти от слов к конкретным эффективным шагам.

Власть Российской Федерации, помимо реализации антикризисных мер, должна разъяснить народу, почему в стране, обладающей колоссальными природными ресурсами и крупнейшим в Европе внутренним рынком, стремительно растёт численность безработных. Необходимо также понять, что провоцирует развитие финансового кризиса в стране, помимо многократно упоминаемого влияния общемировых процессов. Граждане РФ ждут от власти не толкования основ макроэкономики, а поэтапного плана, связанного с восстановлением внутреннего производства и спроса.

Мы проанализировав ситуацию считаем, что выход из кризиса зависит от каждого российского гражданина. Задачей же общественных организаций является выработка понятных народу предложений, которые помогут власти сформировать реальную и эффективную программу оздоровления страны, которая в свою очередь снимет социальное напряжение в обществе и одновременно укрепит авторитет власти.